Фото 1- Сайзана Алдын-оол
Фото 2- Урана Куулар
Фото 3
Фото 4

Звездный час педагогов 

“Я ни дня не пожалела, что выбрала профессию учителя”, — говорит Сайзана Алдын-оол.  Вот уже год как после окончания Тувинского госуниверситета краснодипломница, спортсменка и просто красавица работает учителем физики в школе №8 г. Кызыла. Обожает свой предмет и помогает детям при помощи законов природы увидеть волшебство в обыкновенных вещах. 

Любовь к этой точной и сложной науке в крови молодого педагога. Ее дедушки по материнской и отцовской линии Амыр Хоюгбан и Анатолий Соян имеют физико-математическое образование, оба долгие годы проработали в сельских школах. Братья тоже окончили физмат ТувГУ. 
- Мне очень интересно общаться со школьниками, приятно каждый день видеть их улыбки, замечать шалости. Современные дети очень умные, жадные до новой информации, но в то же время, к сожалению, из-за того, что они привыкли все свободное время проводить в интернете, не накапливают информацию в собственной голове. Обладают клиповым, то есть быстрым и поверхностным мышлением. Однако, у педагогов есть разные методики, позволяющие бороться с таким явлением, которые я также использую в своей работе, — делится педагог. 
Сайзана Олча-Мергеновна — один из участников регионального этапа конкурса профессионального мастерства педагогических работников «Учитель года-2023» в номинации «Молодой учитель», который стартовал в Кызыле 3 апреля.  Всего в конкурсе — после прохождения муниципального и районного этапов — заявлено 175 учителей. На торжественном открытии их приветствовала министр образования Тувы Елена Хардикова:
· Нныче конкурс  приобрел другие масштабы. По сравнению с прошлым годом в конкурсе начиная со школьного этапа принялои участие на 1000 педагогов больше. В общей сложности это более 4 тысяч педагогов, то есть 40 процентов от всех педагогов республики. Из них 175 учителей поделятся  своим уникальным опытом. Вы — цвет педагогического сообщества нашей республики. Неделя предстоит  очень активная, интересная и насыщенная. Любой конкурс — это движение вперед и хочется, чтобы каждый из вас показал все самое лучшее. И, конечно, мы ждем звезд, которые представят нашу Туву на  всероссийских этапах конкурса. Желаю всем участникам удачи, творческого азарта, чтобы все ваши задуманные планы реализовались. Вы сегодня лучшие из лучших!
Елена Хардикова отметила, что  по поручению Главы Тувы Владислаа Ховалыга победитель конкурса «Учитель года» будет отмечен денежной  премией в 1 млн. рублей, а «Воспитатель года»  - 500 тыс. рублей.
Конкурсы проходят по девяти номинациям. Один из самых многочисленных по числу участников «Всероссийский мастер-класс учителей родных языков, включая русский».  Отметим, что его начало было положено в 2007 году, когда в рамках первого форума «Языки народов Российской Федерации — национальное богатство общества и государства» состоялся всероссийский конкурс учителей родных языков. Важным результатом его проведения стало привлечение внимания общественности и органов исполнительной власти к проблемам преподавания родных языков в системе общего образования.
Одна из конкурсанток — учитель родного языка и литературы средней школы №1 г. Чадана Урана Куулар. За спиной у педагога внушительный багаж опыта и профессионализма — 30 лет педагогического стажа, пять выпусков и множество благодарных учеников и родителей.
- Учитель – это человек, который, как никто другой, всю жизнь учится, развивается, совершенствуется интеллектуально и профессионально, — делится Урана Серен-ооловна. —  Для меня главная цель участия в конкурсе - привлечь внимание к учителям родного языка и литературы, ведь от них, главным образом, зависит сохранение языка и культуры народа. В последние годы мы видим, что государство оказывает все больше внимания национальным школам. Например, в этом году мы получили новые учебники по тувинской литературе с 8 по 11 классы, в следующем году в планах учебники «Тувинский язык». 
Итоги регионального этапа будут подведены 7 апреля — тогда станут известны имена тех, кто будет представлять нашу республику на Всероссийском конкурсе «Учитель года 2023», который пройдёт этой осенью в Подмосковье. 
Юлия САТ.
Фото автора. 

