Россия и Тува – вместе на века
Основные мероприятия в рамках празднования 80-летия вхождения ТНР в состав СССР состоялись 11 октября.
Со знаменательной исторической датой жителей республики поздравил Президент России Владимир Путин. 
«Дорогие друзья! Поздравляю вас с 80-летием добровольного вхождения Тувинской Народной Республики в состав СССР. Это событие стало важной, поворотной вехой в истории республики, способствовало социально-экономическому развитию региона, сохранению его уникального культурного, духовного наследия. Сегодня Республика Тыва уверенно смотрит в будущее. Здесь живут талантливые, трудолюбивые и гостеприимные люди, которые с огромным уважением относятся к самобытным традициям и обычаям предков, бесценным природным богатствам родного края, своей деятельной энергией и целеустремлённостью содействуют реализации ключевых общенациональных задач на благо республики и всей России. Желаю вам успехов и всего наилучшего». 
На имя Главы республики Владислава Ховалыга поступили также другие поздравительные телеграммы от руководителей федеральных органов власти. 
Лично принять участие в торжественных мероприятиях в республику прибыли секретарь Совета безопасности РФ Сергей Шойгу, заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Константин Косачев, полномочный представитель Президента в Сибирском Федеральном округе Анатолий Серышев, глава Республики Хакасия Валентин Коновалов, вице-губернатор Красноярского края Сергей Пономаренко, а также президент Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям Алексей Маслов.
В 12 часов на площади Арата развернулись тематические площадки и презентационные площадки районов республики. Жители и гости Тувы приняли участие в гастрономическом фестивале и увидели концерт лучших творческих коллективов со всей республики «Россия – Тыва: мелодии дружбы».
Украшением стала выставка-ярмарка товаров местных производителей и мастеров народно-художественных промыслов и декоративно-прикладного искусства. Большой интерес вызвали работы участников республиканского конкурса-выставки камнерезного искусства, посвященного 125-летию мастера-камнереза Черзи Монгуша, «Узоры жизни на ожившем камне». Сам конкурс состоялся в июне этого года, а вот прекрасные агальматолитовые фигурки еще долго будут будоражить душу ценителей прекрасного. 
Отличилась делегация Овюрского кожууна. Гостей юрты встречали не только вкусными угощениями традиционной тувинской кухни, но и вовлекали в импровизированное интерактивное представление: можно было подпеть ансамблю музыкантов, исполнявших возле юрты душевные песни или закружиться в хороводе, в который с удовольствием вставали пришедшие на праздник кызылчане и гости столицы.
А вот выставка школьного музея Усть-Элегестинской средней школы Кызылского кожууна «Уголок русской избы». Как рассказал руководитель музея Ирина Байыр, пришкольный музей работает с 2010 года. Все это время коллекция пополняется, в этом с удовольствием принимают участие не только учащиеся школы, но и все неравнодушные жители района. Сейчас здесь собраны предметы утвари традиционной русской избы – есть старинные утюги, нагревающиеся от горящих углей, прялки – и тувинской юрты. 
– Экспонаты в нашем музее можно трогать руками, и это очень нравится посетителям. Таким образом мы знакомим детей с культурой наших народов, – делится Ирина Байыр, – Усть-Элегест – молодое село. Первые дома здесь появились в послевоенное время, в 1946 году. Были построены два дома, служившие перевалочной базой для проезжающих в западные районы республики. В 1950-х годах началось промышленное освоение Элегестинского месторождения каменного угля. Тогда уже началась массовое заселение. В селе русская начальная школа. Два народа всегда жили очень дружно. Я от всей души поздравляю всех с 80-летием вхождения Тувы в состав СССР. Желаю, чтобы и дальше мы жили в мире и согласии. 
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